

Ленинское Знамя

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота

Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
августа 1950 г.

Вторник, 14 ноября 1978 года

№ 136 (3819)



ПОБЕДИТЕЛИ НАЗВАНЫ

Бюро обкома КПСС, исполнкома областного Совета народных депутатов, президиум областного совета профессиональных союзов и бюро обкома ВЛКСМ, рассмотрев итоги социалистического соревнования районов, совхозов, колхозов на заготовке кормов 1978 года, признали победителем в областном соревновании и присудили первое место с вручением переходящего Красного знамени обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ Промышленновскому району (первый секретарь райкома КПСС В. Ф. Суховский, председатель райисполкома Г. В. Вечтомов, председатель райкома профсоюза И. Е. Медведев, первый секретарь райкома ВЛКСМ Н. И. Токарь).

Второе место с вручением Почетной грамоты присуждено Ленинск-Кузнецкому району (первый секретарь райкома КПСС Н. И. Симутенко, председатель райисполкома В. М. Кузьмин, председатель райкома профсоюза А. М. Извеков, первый секретарь райкома ВЛКСМ А. А. Юрковский).

Третье место с вручением Почетной грамоты присуждено Беловскому району (первый секретарь райкома КПСС В. И. Насонов, председатель райисполкома Е. Я. Макаров, председатель райкома профсоюза П. М. Бирюля, первый секретарь райкома ВЛКСМ В. К. Антипин).

Победителем среди совхозов признан совхоз «Пачинский».

Вторые места с вручением Почетных грамот и денежных премий по 700 рублей заняли совхозы «Крапивинский» и «Чумайский».

Среди колхозов признан победителем в соревновании с присуждением переходящего Красного знамени и денежной премии 800 рублей колхоз имени Ильича Беловского района (председатель И. Н. Колбухов, секретарь парткома В. И. Буров, председатель комитета профсоюза В. С. Буймова, секретарь комитета ВЛКСМ Н. А. Адаев).

Второе место присуждено колхозу «Восход» Тяжинского района.

Поручено производственному управлению сельского хозяйства облисполкома, обкому профсоюза работников сельского хозяйства, трестам совхозов, «Свинопром», овощеводческо-молочных совхозов, производственному объединению «Кемеровскотопром» подвести итоги областного соревнования на заготовке кормов среди отделений, ферм, бригад, звеньев и передовиков производства.

ВСТРЕТИМ РАЙОННУЮ ПАРТИЙНУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ ТРУДОВЫМИ УСПЕХАМИ!

* Делегаты XXIV районной партийной конференции



Более двух десятков лет работает на Беловском отделении Западно-Сибирской железной дороги Валентина Николаевна Сазонова. Пришла она сюда после окончания средней школы. Сначала работала стрелочницей, затем дежурной по станции, а сейчас Валентина Николаевна трудится техником первого околотка станции Артышта-2. Она отлично справляется с производственными делами, и много уделяет внимания общественным и партийным поручениям, являясь членом бюро партийной организации и председателем цехового комитета станции. На состоявшемся отчетно-выборном партийном собрании коммунисты избрали ее делегатом на XXIV районную партийную конференцию.

НА СНИМКЕ: В. Н. САЗОНОВА.

Фото Б. Гулишевского.

УВЕРЕННО ИДУТ К ФИНИШУ ГОДА

Скоро финиш третьего года пятилетки. Труженики Пермского леспромхоза идут к нему уверенно. План десяти месяцев по объему реализованной продукции перевыполнен ими на 47000 рублей. Товарной продукции произведено на 41000 рублей. Общая прибыль за это время составила 99000 рублей, что втрое больше запланированного.

Большинство рабочих предприятия перевыполняет свои личные обязательства. Широко развернулось здесь соревнование за достойную встречу XXIV районной партийной конференции. Шофер В. М. Семенов, тракторист Н. П. Цыганенко, станочница М. И. Смирнова, лесоруб А. С. Гук идут впереди. Они ежедневно перевыполняют свою норму на 20-25 процентов. План первой половины ноября ими уже завершен.

П. МАСЛОВ.

РАПОРТУЮТ ЖИВОТНОВОДЫ

«Достойно встретить XXIV районную партийную конференцию» — под таким девизом трудятся животноводы совхоза «Горский». Многие из них досрочно выполнили намеченные рубежи.

Хороших успехов добились телятницы, которые к первому ноября выполнили трехлетний план по привесам. Так, Вален-

нина Викторовна Шалкова получила 243 центнера привеса от своих телят при плане 221 центнер. А Галина Леонтьевна Кондратова выполнила трехлетний план на 112 процентов, получив 24 центнера сверх плана. Немного ниже показатели у Клавдии Федоровны Ишиной.

Неплохо потрудились и скот-

ники дойных гуртов. Так, Иван Васильевич Радостев, Владимир Иванович Правов и Николай Афанасьевич Ермаков по своему гурту получили 8027 центнеров молока, что значительно больше трехлетнего задания.

Внесли свой вклад и скотники молодняка крупного рогатого скота. Передовые скотники

Александр Карпович Аников и Дмитрий Афанасьевич Некрасов получили, соответственно, 431 и 400 центнеров привеса, выполнив при этом задание трех лет пятилетки на 107-110 процентов.

В ближайшие дни выполнят свои социалистические обязательства и другие животноводы.

А. ВАРЕНОВ,
председатель рабочкома
совхоза «Горский».

КНИГА «ЦЕЛИНА» — ГИМН ТРУДУ

Освоение целины советскими людьми в казахстанских просторах, где первопроходцами по зову партии были коммунисты и комсомольцы, войдет в героическую летопись подвигов наших людей во имя коммунизма.

Генеральный секретарь ЦК нашей партии Л. И. Брежнев вслед за «Малой землей» и «Возрождением» написал еще одну яркую книгу о геройических свершениях наших людей. Новое его произведение «Целина» — это гимн труду. Знакомясь с этой книгой, видишь, что целина закалила характер советского человека, стала для него школой коммунистического строительства.

Страна залечивала раны войны, возрождала из пепла города, села, заводы и фабрики. Нам нужен был хлеб. И тогда партия принесла смелое ре-

шение: освоить новые земли. Все силы были брошены на казахстанскую целину. Л. И. Брежнев пишет: «Речь шла не только о подъеме зернового хозяйства одной республики, а о кардинальном решении зерновой проблемы в масштабах всего Советского Союза».

Казахстанская целина должна была дать один миллиард пудов хлеба. Нелегкая это была задача.

Первая палатка, первая борозда, первый хлеб целинников — все это стало теперь историей. На целине выросли десятки современных совхозов, оснащенных современной техникой. Здесь мужали советские люди, они еще раз проверялись на прочность и твердость. Крылатая фраза: «Люди поднимали целину, а целина поднимала людей» облетела всю страну. Появилось новое слово

во «целинник».

Битва за большой хлеб была выиграна. Казахстанский миллиард, в который внес личный вклад Л. И. Брежнев, работавший тогда первым секретарем ЦК компартии Казахстана, был существенным вкладом в зерновую копилку страны, что помогло нам решить многие вопросы сельского хозяйства и одну из важных задач в планах партии — повышение благосостояния советских людей.

Советский народ гордится великим подвигом целинников. Никогда не будут забыты имена славных первопроходцев. Страна высоко оценила труд героев целины, наградив их высшими правительственными наградами.

Книга Л. И. Брежнева «Целина» — замечательный подарок всем советским людям и, прежде всего, нам, партийным работникам. Она поможет нам воспитывать новых людей, свершать великие дела во имя коммунизма.

большим подспорьем в идеологической, политической, воспитательной работе с людьми, в первую очередь с молодежью. В ней говорится о большой роли партии, сила которой в неразрывной связи с народом, она учится у него, черпает из народного источника мудрость, энергию и волю в борьбе за торжество коммунизма.

Опыт целинчиков ценен для нас, он учит преодолевать трудности, идти вперед, думать о завтрашнем дне, учит коммунистов быть всегда впереди, там, где труднее, где ты особенно нужен, любить жизнь, труд. Родину.

Книга Л. И. Брежнева «Целина» — замечательный подарок всем советским людям и, прежде всего, нам, партийным работникам. Она поможет нам воспитывать новых людей, свершать великие дела во имя коммунизма.

И. ЗАБОЛОТСКИЙ,
секретарь парткома совхоза
«Моховский».

НА ВСТРЕЧУ РАЙОННОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

• Расскажу о своем товарище

ТРУЖЕНИЦА

В те далекие осенние дни, когда молодая страна Советов отмечала свое пятилетие, в небольшой сибирской деревушке родилась девочка, Назвали ее Любой. Трудным и стремительным было время, в которое она росла. Время первых пятилеток, первых советских рекордов, первых героев труда. И оно, это время, не могло не наложить отпечаток на поколение, выращенное им. Мало было

тогда по сибирским деревням грамотных и образованных людей. А растущее, крепнущее хозяйство требовало учета и контроля. Люба стала бухгалтером. С каждым годом росло профессиональное мастерство. Чаще и чаще рядом с именем Людови Николаевны произносились такие слова как «высокая ответственность», «безупречная честность». Ее

приглашают работать старшим инструктором Гурьевского районного управления сельского хозяйства. Но ни благоустроенная городская квартира, никакие другие преимущества города не могли заставить остаться здесь человека, родившегося и выросшего в селе. Она уезжает в с. Горсково. С 1964 года Любовь Николаевна Штейникова работает главным бухгалтером совхоза «Новопестеревский».

В бесконечных заботах и тревогах прошло сорок трудовых лет. За добросовест-

ный труд Любовь Николаевна была награждена Почетными грамотами, знаками «Победитель социалистического соревнования», «Ударник коммунистического труда», медалью «За доблестный труд». Ветеран комсомола, коммунист, наставник молодежи, душевный отзывчивый человек — такой знают в совхозе «Новопестеревский» Любовь Николаевну Штейникову.

Ю. КУРСКИЙ,
председатель рабочего
комитета совхоза
«Новопестеревский».



* За экономию
и бережливость

ДЕЛО КАЖДОГО

На фронтоне административного здания шахты «Сигнал» висит плакат, рассказывающий о том, какое количество продукции различных отраслей народного хозяйства выходит в нашей стране за одну минуту. Так, например, за одну минуту в стране добывают 1450 тонн угля, а на шахте «Сигнал» за это же время добывают 1,6 т.

Вопросам экономии, строго му учету времени на шахте уделяют самое серьезное внимание, а потому и не случайно за 10 месяцев здесь добыто свыше плана 15000 тонн угля.

За последние годы благодаря полной механизации добычи угля от очистного забоя до его погрузки в железнодорожные вагоны, а также за счет внедрения новой техники возросла производительность труда. Только за десять месяцев этого года добыча угля на одного рабочего возросла на 2,2 тонны и сейчас на три процента выше планового задания.

Резко снижена себестоимость одной тонны добытого угля. При плане 8 рублей 59 копеек она составила 8 руб. 37 коп.

Общая экономия сырья и материалов составила по шахте 48 тысяч рублей. Наибольший вклад в экономию внес второй участок (начальник Ю. А. Яблочкин).

Благодаря упорядочению работы трансформаторов, сокращению простояев конвейерной линии шахты и ряда других мер предприятия сберегло за десять месяцев 189000 киловатт-часов электроэнергии.

Существенный вклад в экономию вносят рационализаторы, которые изыскивают резервы роста производства и бережного расходования государственных средств.

По предложению группы работников шахты готовится замена вентиляторов флангового проветривания на вентиляторы главного проветривания в очистном забое. Это позволит дополнительно в год экономить, по предварительным подсчетам, не менее 140 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

За каждой тонной добытого угля, сэкономленного рубля, стоят живые люди. Наибольший вклад вносит очистная бригада Г. Т. Модунова со второго участка. Хорошие показатели имеет также участок № 4 (руководитель Л. П. Татарин). Работают творчески и берутся за экономию каждой рабочей минуты горнорабочие очистного забоя В. А. Ситников, М. В. Гришин, машинисты В. И. Калусенко, В. П. Щеглев, слесарь В. Ф. Сакетов и многие другие. За десять месяцев этого года уже получено 147 тысяч рублей прибыли. На лицевой счет экономии внесено свыше 50 тысяч рублей. Трудиться с полной отдачей и экономно расходовать материалы становится на предприятии делом каждого.

И. ПАНОВ.

* Отчеты и выборы в партийных организациях

УЛУЧШАТЬ РАБОТУ КООПЕРАТОРОВ

Июльский (1978 г.) Пленум ЦК КПСС дал научный анализ политики и практической деятельности партии по развитию сельского хозяйства, определил основные пути и конкретные меры его дальнейшего подъема. Большие перемены в сельскохозяйственном производстве обязывают и кооператоров района направлять торговую-заготовительную деятельность на решение более высоких задач. Поэтому партийная организация, коммунисты райпотребсоюза, делают все возможное, чтобы успешно выполнить намеченное. Это позволило нынче за три квартала увеличить товарооборот по сравнению с прошлым годом на 600 тысяч рублей, продать товаров народного потребления труженикам села на 22 миллиона рублей.

Однако в работе кооператоров имеются существенные минусы. Партийная организация, правление райпотребсоюза и райком профсоюза еще слабо мобилизуют коллектизы на выполнение социалистических обязательств, на изыскание

резервов роста товарооборота. Ниже своих возможностей в этом году работает автохозяйство райпотребсоюза: здесь слабая трудовая дисциплина, большая текучесть кадров водителей. В заготконторе также упущен из поля зрения один из важных участков работы — воспитание трудающихся. Здесь даже в рабочее время появляются в нетрезвом состоянии материально-ответственные лица.

Что сделано, какие меры принимаются по устранению недостатков — об этом шел разговор на отчетно-выборном собрании. Докладчиков Тавлов призвал, что в своей работе партийное бюро мало уделяло внимания росту рядов партии за счет лучших молодых работников привлекая, транспорта и заготовок. За отчетный период принято в члены КПСС только три человека, и всего один комсомолец принят кандидатом в члены КПСС.

Нерегулярно проводились партийные собрания, мало выносились на них вопросы по идеологии, не ставились от-

четы коммунистов об их работе и выполнении ими партийных поручений. Не на должном уровне была посещаемость коммунистами партийных собраний. Плохо работала группа народного контроля, не проявляла оперативности комсомольской организации.

В обсуждении доклада принял участие пять коммунистов. Так, директор заготконторы Н. С. Фоменков отметил, что их коллектив со своими обязательствами в суммарном выражении справился, однако из 30 видов заготовок выполнено только 16 видов. Сейчас все усилия направлены на то, чтобы исправить положение, на-верстать упущенное.

Коммунисты отметили также неудовлетворительную работу кооператоров Пермяковского райкоопа, которые почти ежемесячно не выполняют производственные планы, что отрицательно сказывается на работе райпотребсоюза. Слабо ведется и коммерческая работа: не на должном уровне комплексная рационализация, применя-

емая в торговой деятельности. Не организован централизованный завод товаров в сельские магазины, работники оптовой базы не проводят предварительную отборку товаров в спецмешки, баулы и контейнеры. Имеются и другие упущения.

В работе отчетно-выборного партийного собрания принял участие и выступил председатель партийной комиссии района КПСС П. М. Логунов. Он, в частности, отметил, что за отчетный период партийное бюро райпотребсоюза упустило многие важные вопросы, не решало их своевременно. Есть все возможности поправить дело, выполнить и даже перевыполнить планы и социалистические обязательства. Партийное бюро, коммунисты и специалисты райпотребсоюза обязаны принять для этого все необходимые меры. Именно это и было отмечено в принятом постановлении, намечены конкретные планы и задачи, определены сроки исполнения.

Коммунисты избрали новый состав партийного бюро. Секретарем партийной организации райпотребсоюза избрана Надежда Александровна Дмитриева, работающая старшим товароведом.

В. ГУСАРОВ.

♦ Если имя тебе — коммунист

На верном пути

Еще недавно поля просыпались от гудка десятков моторов. Шла массовая уборка хлебов. Теперь поля опустели. Зато шумно и тесно стало в мастерских, на площадке возле них. Почти все механизаторы сейчас занялись ремонтом и подготовкой техники. Им предстоит отремонтировать свои машины, агрегаты для уборки урожая-79, помочь слесарям в запуске механизмов на фермах.

На одной из площадок колхоза имени Ильича идет опробование кормораздатчика. Здесь трудятся Семен Колчегашев, Владимир Иванов, Григорий Петренко и Николай Шерешовец.

Последний меня и заинтересовал. Много теплых слов сказали в его адрес секретарь парткома Валентин Ильич Буров и главный инженер Евгений Иосифович Колбуков.

— У Николая самый высокий намолот по колхозу, — сказал В. И. Буров. — Он молодой механизатор. Прошло всего каких-то десять лет, как он окончил СПТУ-7, пришел в хозяйство. Но за это время добился заметных успехов. Два года назад Николай вступил в ряды КПСС. Главное в его характере то, что он всегда ставит перед собой определенную цель в жизни и добивается ее исполнения. Николай настойчив, напорист.

После окончания училища ему не сразу доверили комбайн. Сначала работал на тракторе, учился, набирался опыта. Присматривалась к ветеранам, много спрашивал об особенностях того или иного агрегата, читал специальную литературу. Во многом ему помогли Григорий Петренко и Семен Дементьев. Николай с благодарностью отзываетесь о них.

А затем для Николая наступила пора зрелости. Ему дали комбайн. Сначала СК-4, а затем СК-5 «Нива». Два года назад участвовал в косовище зерновых.

Н. Шерешовец уложил в валки овес, пшеницу и ячмень на 700 гектарах. Это для него был своего рода рекорд.

— Я рассчитывал скосить самое большое гектаров пятьсот, — говорит он. — А удалось сделать больше. Опять-таки мне помогли мои товарищи-наставники. Они следили за моими первыми шагами, учили, как настроить комбайн, чтобы поднять дневную выработку. Неплохих результатов мне довелось добиться и в прошлом году. Я намолотил три тысячи центнеров зерна и скосил 350 гектаров.

Нынешний год для Николая стал рекордным. Он намолотил 13341 центнер зерна. Свой успех он объясняет тем, что трудился так, чтобы достойно встретить XXIV районную партийную конференцию.

Работая в поле, не забывал он и об учебе. Читая специальную литературу, он черпал необходимые знания, но их все равно не хватало. И поставил он перед собой цель: закончить сельхозтехникум. Пошел сначала в вечернюю школу. Закончил восьмой, девятый классы. Нынче будет учиться в десятом. Хотя и нелегко после длинного трудового дня садиться за парту, но не привык он пасовать перед трудностями. Не в его это характере.

Впереди зима. А это значит, ему снова придется пересесть на трактор, чтобы возить корма, перегной и другие грузы, а пока он решил полностью подготовить свой комбайн к выходу в поле.

Шерешовец вместе с механизаторами отправил кормораздатчик на ферму. Можно с уверенностью сказать, что агрегат будет работать весь зимний период без перебоев. Иначе и быть не может. Гарантия тому — его опыт и опыт работающих с ним.

Г. СОЛОВЬЕВ.



**На проверке — колхоз «Россия»**

Труженики колхоза «Россия» успешно справляются со взятыми обязательствами на 1978 год. Они перевыполнили свои обязательства по сдаче хлеба государству, создали полуторагодовой запас кормов. Перевыполнены десятимесячный план по продаже молока, мяса, а по продаже яиц — годовой. Сейчас коллектив поставил перед собой задачу — досрочно завершить годовые планы производства и сдачи молока и мяса. Среди животноводов развернулось соревнование за выполнение взятых обязательств к 1 декабря. Кстати, многие из них выполнили свои обязательства к 61-й годовщине Великого Октября.

ИДТИ В ПЕРЕД, ДОБИВАТЬСЯ БОЛЬШЕГО

Третий год десятой пятилетки ознаменован для нас, работников сельского хозяйства, решениями июльского Пленума ЦК КПСС, которые помогут нам сделать новый шаг вперед в развитии сельского хозяйства.

Все три года подряд мы выполняем план по производству молока, мяса. В прошлом, неурожайном, году мы постарались сработать рентабельно. Особенно нас радуют итоги текущего года. Скоро его финиш, но уже сейчас мы можем сказать, что по всем показателям план колхоз перевыполнен, с социалистическими обязательствами справится.

Хозяйство в достатке заложило кормов, выполнило государственный план хлебосдачи, успешно справилось с десятимесячным планом по производству и продаже государству молока, мяса, яиц.

Большой труд вложили труженики нашего колхоза в выполнение взятых обязательств.

Золотым фондом являются наши кадры механизаторов, полеводов, животноводов. Кавалер ордена Трудового Красного Знамени коммунист, механизатор В. М. Землянухин, член правления, на любой работе показывает пример в труде. Работник он думающий, старается трудиться с наименьшими затратами, качественно и эффективно использует технику. Систематически выполняет задание на 250-300 процентов. Одним словом, достойно встречает районную партийную конференцию.

Хорошо работают механизаторы М. Е. Стародубцев, М. Ф. Антиценко, В. А. Шишков, М. Я. Кобцев, С. И. Антипенко, шофер И. В. Симонов. Лидер соревнования среди доярок М. Л. Паневина за десять месяцев получила по 3500 килограммов молока от коровы. Среднесуточный настой у нее за это время составил 10,5 килограмма молока.

Успехи третьего года радуют нас, но успокаивать

на этом мы не собираемся. Жить с перспективой, идти вперед и добиваться большего — вот к чему мы стремимся.

Резервы для роста в хозяйстве есть. Возьмем племводство. Урожайность овса у нас составила на всей посевной площади 31,4 центнера с гектара. Поэтому мы в 1979 году думаем расширить посевную площадь овса на 600 гектаров и засеять все поле высокуюрожайными семенами. Пшеница сорта «стрела» дала урожай по 26,8 центнера с гектара. Всю площадь, планируемую под посев пшеницы, засеем только этим сортом. По-хозяйски используем все удобрения, под урожай будущего года вывезем в полтора раза больше перегноя, расширим земли под поливом, особенно там, где будем высевать кукурузу и многолетние травы, чтобы создать прочную кормовую базу.

В области животноводства тоже намечаем ряд мер. Прежде всего, увеличим выход телят. На должную высоту поднимем связь зоотехнической науки с практикой, улучшим качество молока, повысим привесы. И, главное, сделаем все, чтобы опыт наших передовых животноводов, в частности, бригады Данченко стал достоянием всех. У нас есть доярки, надаивающие по 3000 с лишним килограммов молока от коровы, а есть и такие, которые получают только по 2300-2500 килограммов молока. Здесь тоже есть резерв для роста. Если отстающие догонят по настою передовых доярок, то колхоз сможет получить дополнительную сверх плана сотни центнеров молока.

Одним словом, практическими делами будем претворять решения партии в жизнь, увеличивать выпуск сельскохозяйственной продукции, чтобы обеспечить потребности советских людей в молоке, мясе, зерне и других продуктах.

М. ЖУРАВЛЕВ,
председатель колхоза.

Проверяем выполнение социалистических обязательств**ПЛАН ТРЕТЬЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ — ДОСРОЧНО!****ИЗ СОЦОБЯЗАТЕЛЬСТВ КОЛЛЕКТИВА ТРУДЯЩИХСЯ КОЛХОЗА «РОССИЯ» НА 1978 ГОД**

Продать государству 1650 тонн зерна. Получить с каждого гектара 15,4 центнера зерна.

Заложить 1240 тонн семян.

Надоить от каждой коровы по 2650 кг молока.

Продать государству 3430 тонн молока и 160 тонн мяса.

Получить среднесуточный привес на голову 412 граммов.

Выполнить план по сдаче яиц государству.

Создать прочный запас кормов, заложить грубых кормов 1800 тонн, сочных 14710 тонн, корнеплодов 1180 тонн, травяной муки 300 тонн.

Получить не менее 88 телят от каждого 100 коров.

ИТОГИ РАБОТЫ ТРУДЯЩИХСЯ КОЛХОЗА ЗА 10 МЕСЯЦЕВ

Продано государству 2592 тонны зерна, 3119 тонн молока, 137 тонн мяса, 745000 штук яиц.

Засыпано на хранение 1290 тонн семян первого и второго классов.

Создан полуторагодовой запас кормов: силоса заложили 16636 тонн, сена — 3078 тонн, сена — 2220 тонн, травяной муки заготовлено 500 тонн.

Животноводы в целом по колхозу получили от каждой коровы по 2650 кг молока.

Площадь вспаханной земли составляет к плану 105 процентов.

Выполнено план по поголовью скота: он составляет по колхозу 1400 голов.

Получено прибыли 68000 рублей.

От каждого 100 коров получено 77 телят (за девять месяцев).

ВСЕ РЕЗЕРВЫ — НА СЛУЖБУ ПЯТИЛЕТКЕ

КОГДА принимались обязательства по молоку и мясу на третий год пятилетки, было создано расширенное заседание правления колхоза. На него пригласили главных специалистов хозяйства, бригад, управляющих фермами, бригадиров. Все сошлись на том, что обязательства по молоку — сдать государству 3430 тонн — выполнимы.

По поводу обязательства — сдать государству 160 тонн мяса — разгорелись споры. Чтобы выполнить это, надо было продумать все пути повышения выхода мяса, до предела мобилизовать ресурсы. И коллективный разум нашел выход. Обязательства были приняты. Во-первых, решено было увеличить привесы за счет рационального кормления. Это взяли на себя специалисты. Они осуществляли ежемесячный контроль за кормлением и весом животных. Среднесуточный привес КРС на откорме удалось увеличить: при плане 412 граммов, за десять месяцев он составил 435 граммов на голову. А такие телятницы как Т. И. Чечулина, А. В. Боровкова получили привес по 700-800 граммов на голову.

Это, конечно, дало нам дополнительный к плану не один десяток центнеров мяса. Но этого было недостаточно. Решили применить ряд дополнительных мер. Организовали закупку скота у населения. Кроме того, приобрели 50 нетелей с тем расчетом, чтобы выбраковать такое же количество низкопродуктивных и старых животных.

Хорошо работают скотники дойного гурта И. Б. Девяткина, П. С. Коробин, скотники по уходу за молодняком И. А. Шепилов, В. Г. Тюнин. Как видим, наши успехи — это кол-

лективный плод труда всех дядек, скотников, специалистов.

Большое внимание уделяется качеству молока и его жирности. Большая часть животноводческой продукции сдается первым сортам.

Никогда еще хозяйство не закладывало столько кормов в зиму, как в этом году. В самом благоприятном, урожайном за последние десять лет, году, было заложено 11800 тонн силоса. В 1978 году его заложили 16636 тонн. Намного перевыполнен план закладки сена, сена, корнеплодов, травяной муки. В достатке заложен и фураж.

Все это создает хорошие предпосылки для претворения решений июльского Пленума ЦК КПСС в жизнь, способствует резкому увеличению выпуска продукции животноводства.

Третий год пятилетки близится к концу, и мы уже сейчас разрабатываем комплекс мероприятий по увеличению производства мяса, молока, яиц на 1979-80 годы. Главные из них: успешное проведение зимовки, создание высокопродуктивного стада, прочной кормовой базы и повышение квалификации животноводов.

И. ПОПКОВ,
главный зоотехник колхоза.

Коммунисты — во главе соревнования

В этом году мы по многим показателям производства сельхозпродукции выйдем на рубежи, указанные на июльском Пленуме ЦК КПСС. Но много еще у нас возможностей и резервов увеличения выпуска продукции. Задача парторганизации — поставить их на службу производству.

Большую ставку мы делаем на организацию действенного соревнования среди механизаторов, животноводов. Организуем повседневный спрос с каждого на его рабочем месте, что он сделал для повышения производительности труда и, в первую очередь, конечно, с коммунистами, которые должны быть застрельщиками и идти впереди.

Большинство наших колхозных коммунистов, понимая всю ответственность, трудятся хорошо. Это М. Е. Стародубцев, В. М. Землянухин, М. И. Шепилов и другие.

Одна из важных задач — добиться того, чтобы у нас не было отстающих, чтобы опыт передовиков стал достоянием всех.

Н. ГУДИН,
секретарь парткома колхоза.

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО

За последние десять лет резко возросло производство продукции в нашем колхозе, окрепла экономика хозяйства. В прошлом году мы получили прибыли 14700 рублей. А в этом году только за десять месяцев она составила уже 68000 рублей.

Эффективное ведение хозяйства, рост доходов — все это способствует дальнейшему развитию всех отраслей производства. Мы строим зерносклад, жилье для колхозников, коровник на 460 голов и многое другое.

Выросли и доходы наших колхозников. К примеру, у дядек П. Я. Гриневой и В. Я. Девяткиной ежемесячная зарплата в среднем составляет около 200 рублей, у механизатора М. Я. Новикова — 200 с лишним рублей, тракториста В. М. Землянухина — около 300 рублей, столько же зарабатывает шофер И. П. Симонов. Высокую зарплату получает у нас большинство трудолюбивых и добросовестных колхозников. У всех у них достаток в доме, многие имеют в личном пользовании мотоциклы и легковые автомобили.

Материальная заинтересованность всех в работе в сочетании с моральным поощрением играет немалую роль в выполнении хозяйством народнохозяйственных планов.

П. ИСАЕНКО,
главный экономист колхоза.



ПЕРВЫЙ СНЕГ.
Фото В. Новожеева.

НУ И ДЕЛА!

СТРАСТИ ВОКРУГ ЧЕРНО-ПЕСТРОГО БЫЧКА

Бечером 27 октября бычок черно-пестрой породы, принадлежащий гражданину Ядыгину, что из Старобачат, безмятежно гулял в огороде Лукояновых. А в это время четыре пары глаз наблюдали за ним из окна. Владимир Федюнин и Юрий Воробьев, не раз судимые за различные преступления, встретились в этот злополучный вечер с Лаптиной и Лукояновой за бандной браги, в которой поначалу заключался для них весь мир. Но, взбодренные брагой, желудки требовали закуски. Тут-то они и увидели прогулавшегося под окнами бычка. Эта прогулка стала для него последней.

И вот уже мечутся четыре тени по стенам кухни Лукояновых, посередине которой дымится свежеразделанная туши. Но каждый пир кончается похмельем. Пока Федюнин прятался в подполье, а Лукоянова и Лаптина бегали по Старобачатам с мешками мяса, был задержан Воробьев. В настоящее время все четверо арестованы и скоро предстанут перед народным судом.

Федюнин и Воробьев не впервые совершили преступление, но как попали сюда Лукоянова и Лаптина, женщины почтенного возраста? Они пришли к преступлению не сразу, а постепенно, погружаясь в бездну, именуемую пьянством. Поэтому на очной ставке на вопрос следователя: «Кто из вас предложил забить бычка?» они ответили: «Водка». Этот факт — хороший урок для любителей дармовщины. Но не способствуют ли преступлению и те, кто держит свой скот без присмотра?

Н. ТАТАРНИКОВА,
следователь Беловского РОВД, старший лейтенант милиции.

◆ Медики советуют, рассказывают АЛКОГОЛЬ И РЕБЕНОК

Медицина, как известно, рекомендует всем без исключения воздерживаться от употребления спиртных напитков. Но для некоторых категорий людей и определенных ситуаций существует уже не рекомендация, а категорический запрет. Речь идет, прежде всего, о периодах, связанных с рождением и воспитанием детей.

Впрочем, алкоголь может повредить ребенку еще задолго до его рождения. Родители — даже ведущие по большей части трезвый образ жизни — рискуют произвести на свет ребенка, отстающего в умственном и физическом развитии, если он будет зачат в момент опьянения. В дальнейшем у таких детей — умственно отсталых и психически недоразвитых — могут развиться эпилепсия, водянка мозга, появиться другие тяжелые дефекты.

Алкогольные напитки в любых дозах запрещены беременным и кормящим грудью женщинам. Это связано с биологическими особенностями женского организма, хрупкостью нервной системы развивающегося плода, а также организма грудного ребенка.

Центральная нервная система детей, подростков, юношей обладает повышенной чувствительностью к алкоголю. Однако родители порой этого не учитывают, поднося любимым детям рюмку с вином или ликером. Ребенок морщится, выплевывает вино, даже плачет, а родители, смеясь и подшучивая над сынишкой или дочуркой, убеждают: «Эх, глупыш, да ведь это же сладенькая водичка!».

Спустя несколько лет ребенок, моршившийся от первого глотка вина, попадает в клинику как хронический алкоголик.

Можно привести в качестве

примера еще более трагический случай, когда любящая мать, измученная пьянством мужа и желающая предохранить от пьянства своего единственного восьмилетнего сына, стала давать ему понемногу вина. Этим она хотела «закалить против спиртного» своего любимица, выработать у него своего рода «иммунитет» к водке. В результате такого «закаливания» к десяти годам мальчик стал алкоголиком, а в 12 лет заболел белой горячкой и попал в психиатрическую больницу. Нередко родители, отмечая какой-нибудь семейный праздник, считают необходимым поздравить супруга и ребенка. Для него это игра, подражание. Не случайно у некоторых молодых людей встречается представление о выпивке как признаке взрослости и проявления мужественности.

Обращает на себя внимание, что основная масса злоупотребляющих спиртным (96,2 процента) впервые приобщилась к алкоголю в возрасте до 15 лет, из них одна треть познала вкус алкоголя в возрасте до 10 лет. Как результат раннего приобщения к алкоголю уже к 19 годам самостоятельно и систематически (не менее 2-4 раз в месяц) употребляли алкоголь почти 90 процентов всех обследованных. От начала систематического потребления алкоголя до появления начальных признаков алкоголизма проходит в среднем 11 лет. Так что арифметика здесь простая.

Обо всем сказанному нужно помнить в семьях, где уже есть дети или где их намерены иметь в недалеком будущем.

Б. МИРОНОВ,
врач-нарколог (ТАСС).



ВТОРНИК, 14 ноября
МОСКВА. 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Маршал революции». Художественный фильм. 1 и 2-я серии. 13.00 «Очевидное — невероятное». 16.00 «Сельские будни». Кинопрограмма. 16.50 «Р. Роллан. Страницы жизни и творчества». 17.30 «Наш сад». 18.00 «Объектив». 18.30 «Ребята настоящие». 19.15 «Атоммаш»: стройка, завод, город». 19.30 Новости. 19.45 «День за днем». 19.55 «Человек и закон». 20.25 «О балете». 21.15 «Камилла». Премьера многосерийного художественного телефильма. 1-я серия (Италия). 22.30 «Время». 23.00 «Документальный экран».

СРЕДА, 15 ноября
МОСКВА. 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда. 11.25 «Песни Нямыча». Фильм-концерт. 11.55 «Среди добрых людей». Художественный фильм. 13.15 «Клуб кинопутешествий». 14.15 «Контрасты». Фильм-кон-

церт. 16.00 Программа документальных фильмов социалистических стран. 17.00 «Родная природа». 17.25 «П. Неруда. Страницы жизни и творчества». 18.05 «Жизнь науки». 18.35 «Музыкальные вечера для юношества». 19.30 Новости. 19.45 Продолжение «Музыкальных вечеров для юношества». 20.30 «Решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС — в жизнь». 20.50 «Песня-78». 21.30 «Камилла». Премьера многосерийного художественного телефильма. 2-я серия (Италия). 22.30 «Время». 23.00 «Документальный экран».

ЧЕТВЕРГ, 16 ноября
МОСКВА. 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Книга в твоей жизни». 11.35 «Хевсурская баллада». Художественный фильм. 13.00 «Народное творчество». Телевизионное обозрение. 13.45 «Ты в гимнастике». Документальный фильм. 14.15 Концерт Ленинградской Государственной академической капеллы им. М. Глинки. 16.00 «Твой труд, твоя высота». Кинопрограмма. 16.55 «Твоя ленинская библиотека». 17.25 «Дела московского комсомола». 17.35 «О тех, кто строит БАМ». Песенки сюита В. Кладницкого. Передача из Ленинграда. 18.15 «Русская речь». 18.45 «Отзовитесь, горячие!». 19.30 Новости. 19.45 «День за днем». 20.00 «Вместе дружная семья». 20.30 Ленинский университет миллионов. «Ново колхозного села». 21.00 «Русский роман». 21.25 «Камилла». Премьера многосерийного художественного телефильма. 3-я серия (Италия). 22.30

Следующий номер газеты выйдет в пятницу, 17 ноября.

Редактор А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ.

НОВЫЕ ГРАМПЛАСТИНКИ — ПОЧТОЙ
предлагает Апрелевская база посылторга (в исполнении выдающихся певцов и вокально-инструментальных ансамблей:

- | | |
|--------------------|--|
| 51-860
(Стерео) | A. ПУГАЧЕВА.
«Зеркало души», «Волшебник-недоучка», «Все могут короли» и другие.
(2 пластинки). Цена 4-30. |
| 51-855
(Стерео) | E. МАРТИНОВ поет свои песни: «Аленушка», «Начни сначала» и др.
Цена 1-00. |
| 51-927
(Стерео) | C. РОТАРУ.
«Родина моя», «Отчий дом», «Я вернусь» и другие.
Цена 2-15. |
| 51-906
(Стерео) | Ивица ШЕРФЕЗИ, анс. «Загреб». (Югославия).
«Руку дай мне», «Анушка и Верочка», «Твоя судьба» и другие.
Цена 2-15. |
| 51-889
(Стерео) | Вокально-инструментальный анс. «АРИЭЛЬ».
«Русские картинки», «Народное гулиние», «Частушки», «Отставала лебедушка» и другие.
Цена 2-15. |
| 51-891
(Стерео) | Вокально-инструментальный анс. «ВОДОГРАЙ».
«Запроси до танцу», «Тебе назло» «Вишневый рассвет», «Голубой вагон» и другие.
Цена 1-90. |
| 51-933
(Стерео) | Вокально-инструментальный анс. «ВЕСЕЛЬЕ РЕБЯТА».
«Кукла», «Напиши мне письмо», «Встреча» и другие.
Цена 1-00. |
| 51-901
(Стерео) | Вокально-инструментальный анс. «ПЕСНЯРЫ».
«Вологда», «За полчаса до весны» и другие.
Цена 1-00. |
| 51-902
(Стерео) | Вокально-инструментальный анс. «ПЕСНЯРЫ» (3-й диск).
«Беловежская пуща», «Поцелуй» и другие.
Цена 2-15. |
| 51-905
(Стерео) | Вокально-инструментальный анс. «СИНЯЯ ПТИЦА».
«Горько», «Родина», «Прости» и др.
Цена 2-15. |
| 51-782
(Стерео) | Песни А. ЗАЦЕПИНА из кинофильма «Междуд небом и землей».
«Если девочка тебя избегает», «И кто виноват», «В деле любом и каждом» и другие.
Цена 2-15. |

ОДНОВРЕМЕННО база предлагает:
01-625 Головку звукоснимателя ГЗКУ-631Р
«Стерео» для проигрывавшего устройства типа «ЭПУ-32С». Цена 6-00.
01-615 Компакт-кассету МК-60 для малогабаритных магнитофонов, без записи.
Цена 4-00.

Перечисленные товары высыпаются почтовыми посылками с наложенным платежом. Письма-заказы направляйте по адресу: 143360, г. Апрелевка, Московской обл., ул. Ленина, 4.

АПРЕЛЕВСКАЯ БАЗА ПОСЫЛТОРГА.

НАШ АДРЕС:

ОП 18321
Объем — 1 печатный лист газеты «Правда»
Индекс 652600
г. Белово
улица Советская, 8

Индекс 652600
г. Белово
улица Советская, 8

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственный секретарь — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондент-организатора местного радио-вещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

Беловское полиграфо-бюдже-ние управления издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома.